

### 黑龙江省市场监管局发布公告

# 举报“校园餐” 重大违法 可获奖励

生活报讯(见习记者王艳 记者陈莹)为进一步加强校园食品安全监管,鼓励社会公众主动参与社会监督,进一步发挥社会共治作用,及时发现和有效控制“校园餐”食品安全风险隐患,黑龙江省市场监管局根据《黑龙江省市场监管领域重大违法行为举报奖励实施细则(试行)》(黑市监规〔2023〕4号),公布“校园餐”重大违法行为举报奖励有关事项。

闭、吊销(撤销)许可证件、较大数额罚款等行政处罚的,予以奖励。

(一)“校园餐”经营主体未取得食品生产经营许可从事食品生产经营活动;

(二)“校园餐”经营主体用超过保质期的食品原料、食品添加剂生产食品、食品添加剂,或者经营上述食品、食品添加剂;

(三)“校园餐”经营主体生产经营腐败变质、油脂酸败、霉变生虫、污秽不洁、混有异物、掺假掺杂或者感官性状异常的食品;

(四)“校园餐”经营主体生产经营致病性微生物、农药残留、兽药残留、生物毒素、重金属

等污染物以及其他危害人体健康的物质含量超过食品安全标准限量的食品;

(五)“校园餐”经营主体以商业宣传、产品推荐、实物展示或者通知、声明、店堂告示等方式提供商品或者服务,对商品或者服务的数量、质量、价格、售后服务、责任承担等作出承诺的,未向购买商品或者接受服务的消费者履行其所承诺的内容;

(六)“校园餐”经营主体采用财物或者其他手段贿赂相关单位或者个人,以谋取交易机会或者竞争优势;

(七)违反市场监管领域法律法规规定的其他“校园餐”重大违法行为。

### 举报途径

对上述违法违规行为,可拨打属地投诉举报电话或登录全国12315平台进行举报。

哈尔滨市投诉举报热线	0451-12315
齐齐哈尔市投诉举报热线	0452-12315
牡丹江市投诉举报热线	0453-12315
佳木斯市投诉举报热线	0454-12315
大庆市投诉举报热线	0459-12315
鸡西市投诉举报热线	0467-12315
双鸭山市投诉举报热线	0469-12315
伊春市投诉举报热线	0458-12315
七台河市投诉举报热线	0464-12315
鹤岗市投诉举报热线	0468-12315
黑河市投诉举报热线	0456-12315
绥化市投诉举报热线	0455-12315
大兴安岭地区投诉举报热线	0457-12315

举报奖励的等级认定、实施等由负责举报调查办理、作出最终处理决定的市场监管部门按照《黑龙江省市场监管领域重大违法行为举报奖励实施细则(试行)》(黑市监规〔2023〕4号)办理。

## 2026年起 我省体育术科统考 100米跑 启用起跑器

生活报讯(实习生单博 记者吕晓艳)近日,记者从黑龙江省招生考试院获悉,为进一步提高普通高等学校招生体育术科全省统一考试的质量和效率,确保考试的科学性、规范性和公平公正,决定自2026年起在体育术科统考100米跑项目中启用起跑器。

据了解,此次决定是在充分调研与专家论证的基础上,依据最新《田径竞赛规则》的相关规定作出的。此举旨在为考生提供一个更加公平的

竞技环境,减少因起跑技术差异而产生的成绩不公。

自2026年起,所有参加体育术科统考的考生,在100米跑项目中均须使用起跑器。

考试场地统一配备标准的起跑器,确保每位考生在同等条件下参加考试。

考生要提前做好应试准备,在日常训练中熟悉起跑器的使用,进行专项适应训练,以便在考试中充分发挥竞技水平。

## 公示

按照《新闻记者证管理办法》和《国家新闻出版署关于开展2024年第七版新闻记者证全国统一换发工作的通知》(国新出函〔2024〕176号)要求,根据《新闻记者证管理办法》相关规定,生活报社对拟换发新闻记者证人员进行了严格审核,现将拟换证人员名单进行公示,接受社会监督。

公示期:2024年11月26日至2024年12月9日。 监督举报电话:0451-53622128。

拟换证人员名单: 韩雪、冯婧懿、刘润泽、闫石、刘维娜、张佳玫、张晴皓、杨雨轩、牛婷婷、杨志英、王伟健、李佳宁、李畅、李岚、张翎、张慧博、孙秀峰、周迎华、孙晓雷、史天一、陈

生活报社 2024年11月25日

### 搬家专栏 13946092977

退役军人搬家 军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车 18745057660 18845765103 哈尔滨联兴搬家服务有限公司

### 老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施全、药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼 电话:0451-51025111、18545866229 乘坐57.58.236公交车直达

### 公告·公示 13946092977

根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权利人及相关情况予以公示:

本人李勇,身份证号:23210119710425184X,现为金色城邦小区C区4栋2单元1503房屋(建筑面积:88.58平方米的受让人,房屋协议编号:020038,原房屋所有人已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有,本人自愿承诺:该房屋已由本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊二分中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道街21-7号;联系电话:0451-82105738。 哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊二分中心,地址:香坊区民生路101号,联系电话:0451-82632063。

根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权利人及相关情况予以公示:

本人曹涛,身份证号:2301198807162019,现为金色城邦小区C区4栋2单元1502房屋(建筑面积:67.90平方米的受让人,房屋协议编号:00136,原房屋所有人已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。本人自愿承诺:该房屋已由本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊二分中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道街21-7号;联系电话:0451-82105738。 哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊二分中心,地址:香坊区民生路101号,联系电话:0451-82632063。

根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权利人及相关情况予以公示:

本人蔡文秀,身份证号:230184195908010206,现为融创福苑小区4栋4单元702室房屋(建筑面积:56.06平方米)的受让人,房屋协议编号:0110290500,原房屋所有人已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。本人自愿承诺:该房屋已由本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊一分中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道街21-7号;联系电话:0451-82105738。 哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊一分中心,香坊区中山路17号,联系电话:0451-55150370。

### 生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地街1号生活报一楼阳光大厅 刊登电话 15004697804 13613600156

# 内外勾结偷梁换柱“倒换煤”9000余吨

### 价值400多万 铁警抓获嫌疑人36名

生活报讯(张建宇 实习生袁苑 记者栾德谦)近日,哈尔滨铁路公安局海拉尔公安处抓获多个盗窃国家保电供煤的团伙,他们内外勾结,在运输环节将优质煤炭中途掉包,换成劣质粉煤甚至建筑垃圾来赚取差价。据悉,哈尔滨铁路公安局海拉尔公安处现已抓获36名嫌疑人并查实被倒换煤炭9000余吨,价值400余万元。



### 拉煤车脱离行驶路线 优质煤“变身”劣质煤

今年8月,哈尔滨铁路公安局海拉尔公安处接到报案称,某运输公司受内蒙古能源有限公司委托运输煤炭,他们虽然有车队,但因车辆不够用,就外聘车队。

为了确保运输途中安全,公司为车队每辆车都安装了GPS。但却发现,这些大货车的GPS定位系统有问题,运煤车每次离开煤矿的时间不同,但到达终点的时间却相同。

运输公司工作人员经过跟踪发现,途中,这些拉煤车没有按照既定路线行驶,而是进入一个货场,而且陆续将车上的煤炭卸车,因为这里不是指定的卸煤地点,他们就用手机拍照固定证据并报了警。民警赶到时,涉案的六名货车司机已经扔下汽车全部逃离现场。

随即,海拉尔铁路公安处刑警支队立即抽调精干警力全面开展案件侦破工作。侦查员经过缜密侦查,抓获了周某等8名

嫌疑人。然而,审讯过程中,落网嫌犯持“不开口、不承认”的态度,企图以这种方式对抗审讯、对抗法律。由于所在货场处于城乡结合部,其内并无监控,民警只能在大量的调查走访、摸排中获取相关线索,用以车找人的传统办法,确定了涉案的六辆货车驾驶员行动轨迹,锁定了嫌疑车辆和嫌疑人的作案经过。

与此同时,经过对现场装卸残留物进行检验,认定了该犯罪团伙采取“以次充好”盗窃保电供煤的犯罪事实,逐步勾勒出犯罪团伙的组织脉络,查明了以周某、刘某、王某、孙某为首的犯罪团伙,通过雇用卡车司机,以每次“换煤”给予好处费为条件,拉拢部分运输车辆司机进行换煤,在海拉尔南站货场将某露天煤矿高卡数煤炭卸下,换上低价购买的劣质煤运往内蒙古某电厂,达到盗窃劣质煤炭赚取差价的目的。

### 内外勾结倒换煤炭“合作方”几经换人

据介绍,侦查员经过工作,不仅逐步梳理出这个利用“倒装”,采取“以次充好”方式大量盗窃国家保电供煤的犯罪团伙的相关证据,同时又深挖出另外两个以“倒装换煤”为手段的犯罪团伙。

早在今年1月份,犯罪嫌疑人周某就已经开始“行动”,他是内蒙古某电厂职工,负责对购入煤炭进行验收,便动起了歪脑筋,想利用这个职务发不义之财。他与嫌疑人石某密谋雇用卡车司机,将某露天煤矿运往某电厂发电的煤炭中途卸下,换成低价购买的劣质煤,再运往某电厂,从中收取好处费。为了规避运输公司对车队GPS行驶路线的追踪监督,石某的儿子将运煤货车的GPS装置集中收取,统一放在轿车上按规定路线行驶,待所有货车到达电厂附近时,再逐个交还GPS装置,达到伪装

行踪路线逃避监督的目的。而石某则以经营煤场为掩护,将劣质煤倒卖赚取差价。

但是两人合作时间不长,今年4月份,周某发现石某换上去的煤炭连粉煤都不如,大多数是一些工程废料,不仅不能燃烧,反而会影响生产,周某怕事情败露就不想同石某继续合作了。参与此事的货车司机张某闻听后,主动找到周某,说他认识一个煤场,换上去的煤质量比石某的好,不至于被发现出事儿,所以周某就将这个“勾当”交给了张某的朋友敖某去“经营”,但周某与敖某也只合作了一个月就被人“撬行”。原来,受雇的司机刘某一一看这个“活儿”挺赚钱,于是他找到周某某开出更高的提成,并让他的朋友孙某承包了海拉尔南站货场的一块空地,以开设煤场为幌子,进行“换煤”的勾当。

### 不到八个月 仨团伙盗煤9000余吨

就这样,在不到八个月的时间里,有三个犯罪团伙先后“啃食”了“换煤”这杯“羹”。对于他们所盗煤炭已查实的就有9000余吨,价值人民币400余万元。

最终,侦查员通过对涉案的交易信息进行梳理甄别,夯实了证据链条,于9月初先后在内蒙古、黑龙江、北京等地开展集中

收网行动,共计抓获涉案的违法犯罪嫌疑人36名,其中采取刑事强制措施28名,移交其他机关6名、行政处罚2名。查获涉案手机25部、笔记本电脑1台。该案已被公安部列为重点案件。

目前,该案正在进一步办理中。 图片由海铁警方提供

## 哈市提高住房专项维修资金使用效率 街道办出具确认单 可申请使用应急资金



图片由服务中心提供

生活报讯(记者仲亮)“如何申请住房专项维修资金?”“哪些紧急情况可以应急使用住房维修资金?”近日,哈尔滨市住房专项维修资金服务中心结合《关于加强本市住房专项维修资金监管工作的通知》的工作要求,在龙玺壹号、民生国际和盟科视界等小区开展了以“维修资金保障物业服务、共创优质服务”为主题的住房专项维修资金使用宣传活动,全面普及申请使用该项资金的条件、程序,引导广大业主更加规范高效地使用该项资金。

在活动中,市住房维修资金服务中心工作人员向各小区业主详细讲解维修资金使用范围、申请流程和注意事项以及如何申请使用维修资金。同时,还对业主咨询的有关房屋外墙与屋面漏水、管道维修等普遍存在的问题进行了详细解答。

据市住房维修资金服务中心主任宣研介绍,为进一步提高住房专项维修资金使用效率,该中心大力推广维修资金应急使用,凡是符合规定中发生危及房屋使用和人生命财产安全等紧急情况,需要立即对共用部位、共用设施设备进行维修和更新、改造的情况,由使用申请人报经街道办事处或乡(镇)政府确认并出具维修资金应急使用确认单后,可申请维修资金应急使用进行维修,以确保房屋问题得到及时维修解决。

“这个应急程序,确实解决了我们百姓的真实需要,办了实事。”南岗区阳光家园小区使用维修资金修室内塌陷地面的业主们高兴地说。据统计,截至目前,今年已有33个小区启用了应急程序,使2.1万户业主“急难愁盼”的事情得到了解决。

## 筑牢封江期冰面“安全线” 冰城公安封堵、修缮58处下江道口 设置物理护栏 无人机喊话

生活报讯(黄庆 王鑫 记者史天一)随着哈市气温下降,江面开始结冰,松花江即将进入冰封期。针对当前冰面存在安全隐患实际,哈尔滨市公安局组织警力加强巡逻防控,在重点区域开展无人机巡查,及时劝阻冒险到冰面的市民、游客,并对下江道口进行封阻,有效确保市民、游客的安全。

记者了解到,航运分局组织辖区分局采取“车巡+步巡”相结合的方式,对闯关东广场、防洪纪念馆、通江广场、九站公园等沿江重点区域和人员密集区域开展常态化巡逻防控,提示市民、游客在江边游玩时注意安全,不要冒险上冰。

在沿江一线,哈市公安局调派无人机开展空中巡逻,充分发挥空中视角广、速度快、灵活机动等优势,及时发现沿江各类安全隐患,为冬季江面安全管理工作提供强力科技支撑。同时,通过无人机“空对地”喊话的方式,进行冬季江上安全宣讲。



哈市公安局史继东摄

此外,哈市公安局梳理并踏查沿江区域下江道口,积极协调属地政府及相关职能部门,对58处下江道口进行封堵、修缮,设置物理护栏,严禁人员和车辆涉险上冰。同时,组织沿江分局增派警力对沿江下江道口加大巡控力度,切实筑牢沿江安全防线。

警方提示:进入冬季,松花江哈尔滨段刚刚封冻,冰面薄厚不均,承载力极低。请市民、游客珍爱生命,远离危险冰面,不要冒险上冰活动,更不要冰面上驾车,防止发生坠江危险。

## 南岗区学府路英伦名邸小区 女子高空抛物砸坏奔驰车 警方已介入调查



下的一辆奔驰轿车被砸。记者了解到,警方已介入调查。

11月25日,记者根据市民反映的情况来到英伦名邸小区7号楼,看到被砸的轿车已经驶离。小区内一位居民说,“砸车的事我知道,好像是前天(23日),有人从楼上扔垃圾,当时这辆黑色奔驰轿车就停在一单元和二单元中间,车的后尾部好像被砸坏了,不一会民警也来了。”

记者随后来到负责该小区的弘润物业,向相关负责人出示了反映情况的市民提供的事发时的照片。该负责人表示,“图片是我们小区,但没听说发生过这种事情。”

记者向相关部门了解情况,证实当日确实有此类事件发生,并且已经找到高空抛物行为人,是一名女子从楼上扔下的果皮。

图片由市民提供